

## 我县开展第23个全民“清扫日”活动 干群“洁净”全力 刷新城乡颜值

本报讯(记者于水 宋彦春)为扎实推进城乡环境综合整治工作,持续改善人居环境,9月6日,我县开展第23个全民“清扫日”活动。

活动当天,城区内,县住建局环卫处、统计局和医保局等多家县直单位组织志愿服务队伍,分赴凯旋公馆门前路、农业农村局住宅小区、人民医院住宅小区等责任路段,全面开展清扫工作。志愿者们分工明确、配合默契,有的手持扫帚清扫路面纸屑、烟头、落叶等垃圾;有的挥动铁锹清除路边杂草;有的拿着夹子深入绿化带,细致清理隐藏其中的塑料

袋、果皮等“顽固”垃圾,不放过任何卫生死角。

县第四中学八年级500余名师生集中前往学校门前的“口袋公园”,在老师的统一安排下,有序开展清扫工作。师生们或蹲在草丛中拔除杂草,或手持垃圾袋进行分类收集,或合力清运枯树枝和积存垃圾……大家干劲十足,忙碌的身影成为公园里一道亮丽的风景线。

县第四中学党总支书记胡艳君表示:“我校将社会实践劳动教育作为开学第一课,旨在让学生通过亲身参与,深刻体会劳动的意义,增强师生爱护环境、建设家乡

的责任感和使命感。”

在农村,各乡镇积极组织干部群众,以村屯为单位,聚焦公路沿线、村庄内外、房前屋后、河道沟渠等重点区域,针对农作物垃圾、道旁“三堆”、垃圾池周边等地的突出问题,开展拉网式清理行动。

据统计,本次活动共组织机关干部和企事业单位职工近3000人,基层党组织动员社区居民、村民群众、临街商户及“娜仁花”志愿者近万人参与。出动铲车、翻斗车等各类作业车辆近千台次。

在大家的齐心协力下,累计清理各类垃圾2800余吨。县城和乡镇环境面貌焕然一新。

## 不能随便“翻烧饼”

政贵有恒。党的十八大以来,习近平总书记反复强调“不能随便‘翻烧饼’”。比如,关于脱贫摘帽怎么“摘”,习近平总书记强调“要保持政策稳定性、连续性,不能乱翻烧饼、不能动辄换了频道”;关于如何推进改革,习近平总书记指出“我们的政策举措出台之前必须经过反复论证和科学评估,力求切合实际、行之有效、行之久远,不能随便‘翻烧饼’”;关于做好“三农”工作,习近平总书记要求“制定规划要同现有规划相衔接,保持工作连续性,不能‘翻烧饼’”;等等。习近平总书记的重要论述,为党员干部树立和践行正确政绩观,积极稳妥推进工作提供了根本遵循。

现实工作中,一些地方随便“翻烧饼”的现象依然存在。有的干部热衷“拍脑袋决策”,不调研、不论证、不评估,想一出是一出,缺少长远规划和前瞻性思考,导致“朝令夕改”;有的搞政绩冲动,不屑于做基础性工作,好高骛远,一味地大干、蛮干、瞎折腾,追求眼球经济、短期收益;有的“新官上任三把火”,换一任领导就兜底翻;还有的甚至误认为“旧的不去新的不来”,今天提一个新口号,明天出台一项新规定,搞得人心惶惶。审视这些问题的根源,在于部分领导干部政绩观错位、权力观扭曲、责任心缺失。

随便“翻烧饼”实际上是“个人秀场”,对解决问题、推动发展毫无助益。推进一项工作,如果方向已经确定了,就不能沉溺于短暂的“热乎劲儿”,倘若缺少扭住目标不放松的韧劲、缺少一锤接着一锤敲的钉钉子精神,动辄“翻烧饼”“刷新墙”“换频道”,就会导致目标偏向、任务脱节、政策断档、举措落空。朝令夕改的后果,只会留下烂摊子,带来人力、物力、财力的浪费,最终损害党在群众心中的形象,贻误发展良机。

“翻烧饼”翻不出真业绩,更翻不出好口碑。看准了就坚定不移地抓落实,是领导干部应有的责任和担当。山西右玉县领导班子靠着一股子“拧劲儿”,一任连着一任干,一棵树接着一棵树栽,将“不毛之地”变为生态绿洲,熔铸成久久为功的“右玉精神”;谷文昌率领福建东山县干部群众通过十几年的接续努力,书写了东山岛从漫天黄沙到万亩林海的绿色传奇,被当地百姓尊称为“谷公”……事实证明,好的蓝图,只要是科学、符合实际、契合人民愿望的,只要一茬一茬接着干,干出来的都是实绩,群众都会看在眼里、记在心上。领导干部必须树立和践行正确政绩观,心怀“国之大者”,站在党和国家事业发展的高度谋划和推动工作,始终保持一颗公心、进取心、责任心,决不图一时之名搞标新立异的面子工程,决不争一事之功搞劳民伤财的形象工程。要不改其心、不移其志,踏踏实实真干事、沉下心来干真事,把“责任田”变成“希望田”“丰收田”,让群众实实在在得到好处。

干出真业绩,离不开扎扎实实做好顶层设计和规划。习近平同志在厦门工作期间,领导编制《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,推动鹭岛华丽蝶变。当年,一场征文活动“2000年——我心目中的厦门”在《厦门日报》展开,公开征集对这一发展战略的意见,引发全市大讨论。开门问策、集思广益,确保了这一发展战略的有效性、可行性。领导干部在定规划、作决策时,要坚持一切从实际出发、按规律办事,深入调查研究、多方对比论证,到基层找办法、敞开大门搞决策,广泛集中民智、集聚民意,更好地确立施政方向、校正工作方位,增强决策的科学性、可行性。

当然,再周密的规划也要在实践中检验。不随便“翻烧饼”并不意味着在实际中发现了偏差也不作调整。一味机械执行,那也是做不好工作的。要把握目标与现实、当前与长远、守正与创新之间的关系,把坚持一张蓝图绘到底与具体问题具体分析有机结合起来,把全面完整准确理解规划意图与创造性执行、高水平落实有机结合起来,最终把一项项改革举措、一件件民生实事落到实处。(人民日报)

## 打好打赢 科尔沁沙地歼灭战阜蒙战役

### 忙牛河林场“锁边工程”树木成活率超9成

本报讯(记者程威 实习生杨蕙宁 李一平 聂元芝 蒋诗瑶)经过一个夏天的精心管护,国有忙牛河林场“忙台风口”地区锁边工程的树木成活率超过90%。

今年春天,按照辽宁省“千里阻沙带”建设和市委、市政府“堵风口、建屏障、系统治理”的总体要求,国有忙牛河林场在科尔沁沙地南缘的“忙台风口”区域,开展了忙牛河锁边工程“堵风口”战役暨“辽宁千里阻沙带”忙牛河流域综合治理工程。该工程建设长度14.5公里,建设面积350亩。工程区采用杨树、柳树、沙棘乔灌混交的造林模式,栽植密度2×3米,每亩110株,其中杨树、柳树的平均胸径6厘米、大果沙棘高1.5米,树木成活率超过90%。

据悉,为全面贯彻习近平总书记



在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程座谈会上的讲话精神和科尔沁沙地歼灭战工作要求,

2024年,国有忙牛河林场在忙牛河畔营造了千亩樟子松、杨树混交林,进一步提升了该区域生态屏障功能。

### 县慈善会开展慈善宣传系列特色活动

## 汇聚向善力量 共创美好生活



本报讯 9月5日是第十个“中华慈善日”。县慈善会精心组织了以“汇聚向善力量,共创美好生活”为主题的系列特色活动,持续推进慈善文化深入机关、企业、乡村、社区及家庭,让更多人了解慈善、参与慈善、支持慈善工作,进一步激发社会公众的参与热情,汇聚起强大的慈善力量。

活动当天,县慈善会工作人员在蒙古贞广场开展宣传活动。通过宣传法律法规,讲解慈善知识,发放宣传资料等方式,引导广大市民朋友积极参与到慈善事业中来。(县慈善会)

